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Acta Número Catorze 
 

 
 
Aos Catorze dias do mês de Fevereiro de Dois Mil e Sete, pelas Vinte horas,, 

reuniu o executivo da FREGUESIA DE RIBA D’ÂNCORA em sessão Ordinária, na 

sede da Junta, de Riba de Âncora, concelho de Caminha. 

 

Com a seguinte ordem de Trabalho(s): 

 

1.º ATRIBUIÇÃO DE NÚMERO DE POLÍCIA 
Foi atribuído o n.º 76 – A, à moradia de João Maria Felício da Silva, sita no lugar da 
Ponte. 
 

2.º PEDIDO DE FISCALIZAÇÃO 
Foi deliberado solicitar à Câmara Municipal de Caminha mandar fazer uma averiguação 
dos estragos no caminho do Lombo, no lugar de Enxurreira, por motivo de se 
verificarem obras de desaterro e corte de pedra junto da habitação com o n.º 80. Este 
nosso pedido tem a ver com o facto de ter havido recentemente intervenção no caminho, 
a nível de pavimentação. 
Também foi deliberado solicitar à CCDR Norte, delegação de Viana do Castelo, 
fiscalização sobre a abertura de um furo de captação de água num terreno anexo à 
habitação n.º 114 – A, no lugar do Medo. 
 
3.º PEDIDO DE INFORMAÇÃO SOBRE APÓLICES DE SEGURO 
A fim de analisarmos melhor os seguros que esta Junta de Freguesia tem na Fidelidade 
Mundial, iremos pedir que nos sejam enviadas as apólices e/ou cópias de contratos onde 
se possa ver toda a informação detalhada, do que cobre e não cobre as apólices emitidas 
em nome desta Junta de Freguesia.  
 
4.º REQUERIMENTOS 
Foram apresentados e deferidos os seguintes requerimentos: 
De Luís Filipe Cacais Pires, residente no lugar de Trás-o-Rio, n.º 218 - A, a solicitar 
uma declaração em como foi cedida ao domínio público uma parcela de terreno entre o 
caminho e o lado Nascente da sua moradia, para efeitos de registo na Conservatória 
Predial de Caminha; 
De Armindo dos Santos Áfono Pereira, residente no lugar do Medo, n.º 113, a solicitar 
uma declaração de composição do agregado familiar, para efeitos de processo de 
reforma;  
De João Maria Felício da Silva, residente no lugar da Ponte, n.º 76 - A, a solicitar uma 
declaração em como o sítio de Gandra pertence ao lugar da Ponte; 
De Carlos Lameira de Carvalho, residente no lugar da Ponte, n.º 17, a solicitar uma 
declaração em como Anna Rosa é a mesma pessoa que Ana Rosa Ramos Martins do 
Rego; 
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De Maria Isabel Vieira Leal Afonso, residente no lugar de Trás-o-Rio, n.º 196, a 
solicitar um atestado de residência, para efeitos de complemento de reforma; 
De Delminda de Jesus da Silva Martins, residente no lugar de Aldeia Nova, n.º 278, a 
solicitar um atestado de residência, para efeitos de complemento de reforma; 
De Maria da Conceição Rodrigues Martins, residente no lugar de Trás-o-Rio, n.º 210 – 
A, a solicitar um atestado de residência, para efeitos de complemento de reforma; 
De Manuel Lima de Sousa, residente no lugar de Trás-o-Rio, n.º 210 – A, a solicitar um 
atestado de residência, para efeitos de complemento de reforma; 
De Carina de Fátima Picôto Pires, residente no lugar de Aldeia Nova, n.º 265, a solicitar 
um atestado em como vive exclusivamente do seu salário e não usufrui de outras fontes 
de rendimento, para efeitos de candidatura a bolsa de estudos; 
De Filomena Fernandes Lourenço, residente no lugar de Aldeia Nova, a solicitar um 
atestado de residência, para efeitos de complemento de reforma; 
De Adelina Maria Alves Antunes, residente no lugar de Aldeia Nova, n.º 268, a solicitar 
um atestado de residência, para efeitos de complemento de reforma; 
De Ricardo José Ferreira Martins, residente no lugar do Medo, n.º 124, a solicitar um 
atestado de residência, para efeitos de abertura de conta bancária; 
De Pedro André de Sousa Afonso, residente no lugar de Aldeia Nova, n.º 286, a 
solicitar um atestado de residência, para efeitos de abertura de conta bancária; 
De Carminda Rosa das Dores, residente no lugar de Trás-o-Rio, n.º 204, a solicitar um 
atestado de residência, para efeitos de complemento de reforma; 
De José Arão Pinheiro de Araújo, residente no lugar da Ponte, n.º 3, a solicitar um 
atestado de residência, para efeitos de complemento de reforma; 
De Maria Emília Martins Carones, residente no lugar da Ponte, a solicitar um atestado 
de residência, para efeitos de complemento de reforma. 
 
5.º RECLAMAÇÃO 
Deu entrada na secretaria desta Junta de Freguesia a seguinte reclamação: 
Argentina Custódia Pires da Silva, moradora no lugar de Juía, na qualidade de 
representante de sua filha Maria de Fátima Coelho, proprietária da moradia n.º 174 – A, 
vem muito respeitosamente expor o seguinte: 
Foi colocada areia e cascalho na entrada de uma propriedade junto ao portão de acesso 
da moradia de minha filha. Acontece que devido à inclinação do terreno do caminho, 
sempre que chove, a areia e cascalho escorrem para a entrada da moradia de minha filha 
visto esta se encontrar num nível mais baixo. 
Já por diversas vezes tentei falar com o proprietário do terreno, dizendo-lhe que não está 
correcto o que está a fazer, mas ele não quer saber dizendo mesmo até que para ele ter 
um bom acesso à propriedade, a minha filha terá que levantar a soleira do portão. 
Soleira esta que foi feita de acordo com o nível do pavimento do caminho. 
Certa de que Vossa Ex.ª tudo fará para que esta situação se resolva harmoniosamente, 
desde já apresento os meus cordiais cumprimentos. 
 

6.º PREVENÇÃO DOS INCÊNDIOS FLORESTAIS 
Em colaboração com a Câmara Municipal de Caminha, a Junta de Freguesia organizará 
uma sessão de esclarecimento sobre a limpeza dos terrenos à volta das habitações, sobre 
o uso do fogo, queimadas fogueiras e foguetes. 
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7.º PAGAMENTOS 
Foi autorizado pagar à Casa Barroso, a verba de cento e trinta e cinco euros, referente à 
compra de um aspirador.  
 
 
 E nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual foi lavrada a 

presente acta que depois de lida e aprovada vai ser assinada pelos presentes. 

 


